

5名归化球员助阵、武磊回归

国足先定一个小目标：

明天傍晚，近18个月未出战国际比赛的国足将重新踏上世预赛40强赛的旅程，目前球队面临的形势已极为明朗——接下来4场比赛只有全部获胜，才能确保杀入12强赛，进而保留冲击卡塔尔世界杯的火种。

在整个中国足球处于低谷的时候，作为“龙头”的国家队就更需要起到榜样作用，提振行业士气。在李铁的带领下，国足全队如今已做好了充分准备，就等开场哨响。

■新快报记者 高京

人员最齐整的“铁家军”

自李铁2020年初执掌国足以来，球队组织了多次集训，而此次备战40强赛所召集的27人，是队伍人员最齐、整体实力最强的一次。

首先，队内云集了艾克森、费南多、阿兰、蒋光太(血缘归化)、李可(血缘归化)5大归化球员。他们的到来，对国足关键位置特别是在锋线上形成一个巨大的弥补。

其次，在西班牙踢球的武磊首次完成回归，经过西甲、西乙近两个赛季的锻炼，武磊的成长是外界有目共睹的，虽然近期他在西班牙人队的比赛机会不多，但身受欧洲足球氛围熏陶的武磊，自身还是有所提升。

其实从去年开始，中国足球一直在受到疫情的影响，但各方都在尽最大努力为这一行业营造更好的环境。特别是在去年极端困难的情况下，中超依旧完成

复赛。而如今，为了国足能够在出战40强赛时具备主场优势，中国足协索性拿下赛事主办权，将对手请到了家门口。

在一年半的时间里，国足无法参加国际热身赛，只能同中超、中甲的球队过招磨合阵容。根据对外公布的战绩，国足在8场热身中保持全胜，打入29球丢掉2球。当然，这些数据并不能体现太多。

为了更好去备战，主帅李铁在本月早早将球队集结，目前队伍已进行了差不多两个星期的合练。对于国足来说，现阶段的任务只有一个，那就是正常发挥自身水平，闯过这一关，杀入12强赛。

在中国足球处于低谷的时候，国家队更需要发挥“龙头”作用，为整个行业提振士气。而球迷也希望国足在接下来的两个星期内，用一个完美的表现鼓励正在抗击疫情的全国人民。

国足大名单一览(27人)

广州队:艾克森、刘殿座、阿兰、韦世豪、费南多、蒋光太、张琳芃
北京国安:于大宝、张稀哲、池忠国、李磊、张玉宁、李可
山东泰山:蒿俊闵、金敬道、吴兴涵、王大雷、郑铮
上海海港:颜骏凌、王燊超、李昂
上海申花:吴曦
河北队:尹鸿博
广州城:唐淼
武汉队:董春雨、明天
西班牙人:武磊



■蒋光太接受采访。



■武磊被寄予厚望。



■艾克森进入训练场。

朝鲜退出无太大影响

差不多在两周以前，朝鲜队因为疫情的原因正式退出世预赛40强赛，关于该队退出后的一系列事宜，直到本月27日才有明确说法。

根据国际足联官方的表述：因朝鲜队退出，该队在40强赛中的所有比赛均被视作无效。当整个赛事结束后，各小组中第二名与第五名之间的比赛结果将不被计入成绩。

如此一来，朝鲜队所在小组的排名就发生了变化：韩国队升至榜首，黎巴嫩队位居第二，而原本形势不错的土库曼斯坦队则滑落到了第三位。

根据国际足联的要求，40强赛4支成绩最佳小组第二名球队的排名，将优先根据小组积分来排定，如果积分相同，那么则依次以小组总净胜球、小组总进球、公平竞赛积分、抽签来作为排名的依据。

乍一看，这一点对国足不利，但从出线形势上分析，其实并没有太多影响。

根据赛事规则，8个小组的头名直接晋级12强赛，剩下4个名额则要归属4个战绩最佳的小组第二名(若2022世界杯东道主卡塔尔队锁定E组头名，那么将有5支战绩最佳的小组第二名晋级)。

因为落后叙利亚队8分，国足已很难利用4场比赛追上该队，因此以小组第二并与其它组的队伍竞争比较现实。在李铁执掌球队之时，就已确立了4场比赛拿满12分的目标。

也就是说，国足必须尽早锁定A组小组第二的位置，这需要球队先挤掉直接竞争对手菲律宾队。接下来的4场比赛，国足要力争全部拿下，并且尽量多争取净胜球，以便在日后同其他小组队伍比拼时占据优势。

其次，在所有比赛结束后，国足(若是

排名小组第二)将刨除与小组第五名球队的比赛结果。从目前来看关岛队小组垫底的可能性最大，若是刨除与该队的两场比赛成绩，国足依旧需要足够的积分和净胜球才能确保出线。

当然，也不排除关岛队接下来逆袭，反超同组其他球队的可能。以往的经验和教训来看，考虑太多积分形势对国足来说意义不大，球队需要做的是心无旁骛去赢得比赛，并将算分的难题留给竞争对手。

世预赛40强赛A组积分榜			
排名	球队	积分	净胜球
1	叙利亚	15	10
2	中国	7	11
3	菲律宾	7	0
4	马尔代夫	6	-4
5	关岛	0	-17

40强赛各组第二名积分情况一览				
排名	球队	场次	积分	净胜球
1	阿曼	4	9	4
2	科威特	4	7	5
3	黎巴嫩	3	7	4
4	乌兹别克斯坦	3	6	6
5	巴林	4	6	1
6	中国	3	4	4
7	塔吉克斯坦	4	4	-3
8	马来西亚	3	3	-1

(截至2021年5月29日)